

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XIX.

Február

2016

Číslo 2

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Pôstne obdobie

Po radostnom prežívaní Vianoc a Fašiangov, vstúpime o pár dní do Pôstneho obdobia. Hoci má stíchnuť hudba, ustať zábava, hoci sa máme čohosi dobrovoľne zriekať, ide o milostivý čas. Čas, kedy si máme viac pripomínať a uvedomovať, čo všetko Pán Ježiš podstúpil, pretrpel z lásky k nám, aby nás vykúpil, ale i čas, kedy si máme pripomínať a uvedomovať, vlastné slabosti a hriechy, ktoré boli toho príčinou, aby sme ich mohli úprimne oľutovať, očistiť sa od nich a napraviť naše životy.

Svätý Otec František nás v tomto svätom roku milosrdenstva vyzýva, aby sme toto pôstne obdobie prežívali ešte intenzívnejšie ako čas vhodný na slávenie a zakúšanie Božieho milosrdenstva. A v poslanstve na tohtoročné pôstne obdobie, s témou „*Milosrdenstvo chcem, a nie obeť*“ a s podtitulom „*Skutky milosrdenstva na jubilejnej*

ceste“, nás pápež vyzýva, aby sme využili pôstne obdobie na konanie skutkov telesného a duchovného milosrdenstva. Teda nestačí len uvedomovať si a prijímať Božie milosrdenstvo, ale sami ho musíme aj dávať, musíme byť milosrdní voči našim bratom a sestrám.

Posolstvo hovorí o tajomstve Božieho milosrdenstva, ktoré sa zjavuje v dejinách zmluvy medzi Bohom a jeho ľuďmi. Ide o drámu, ktorá dosahuje svoj vrchol v Božom Synovi, ktorý sa stáva človekom. V ňom Boh vylieva svoje bezhraničné milosrdenstvo až do takej miery, že sa stáva *Vteleným milosrdenstvom*.

Pôstne obdobie je pre nás všetkých najvhodnejším časom na obrátenie, aby sme počúvali Božie slovo a konali skutkov milosrdenstva. Nepremárnime tento pozhnaný čas.

Peter Škultéty

Hlásanie tajomstva Božieho milosrdenstva modlitbou

Posolstvo o Božom milosrdenstve, ktoré nám odovzdala sv. Sestra Faustína, obsahuje výzvu hlásať a vyprosovať Božie milosrdenstvo, k obrodeniu vnútorného (duchovného) života veriacich v duchu dôvery k Pánu Bohu a milosrdenstva k blížnym. Sestra Faustína i všetci ľudia, ktorí prijímajú posolstvo o Božom milosrdenstve, majú hlásať tajomstvo Božieho milosrdenstva modlitbou a vyprosovať milosti predovšetkým hriešnikom, lebo oni sú v najväčšej biede a najväčšmi potrebujú Božie zmilovanie. Preto Pán Ježiš často prosil, aby sa za nich modlila. Hovoril: „*Vyprosuj im milosť, aby aj oni zvelebovali moje milosrdenstvo*“ (Den. 1160). „*Strata každej duše,*“ vysvetľoval pri inej príležitosti, „*ma ponára do smrteľného smútku. Vždy ma potešíš, keď sa modlíš za hriešnikov. Modlitba za obrátenie hriešnych duší je mi najmilšia. Vez dcéra moja, že tá modlitba je vždy vyslyšaná.*“ (Den. 1397), lebo je zhodná s Božou vôľou. Pán Boh po ničom inom netuži tak, ako po spásе všetkých duší, lebo každého človeka stvoril z lásky a za každého Ježiš obetoval svoj život a túži s ním prebývať v dome Otca naveky. Druhou skupinou privilegovaných ľudí v

modlitbe apoštolov Božieho milosrdenstva sú kňazi a rehoľné osoby a teda tí, ktorí vedú Boží ľud po cestách spásy a sú v prvej línii frontu v boji o duše. Aj oni veľmi potrebujú podporu v podobe modlitby. „*Zverujem do Tvojej starostlivosti dve perly drahé môjmu srdcu. Nimi sú duše kňazov a rehoľné duše,*“ povedal Pán Ježiš Sestre Faustíne, „*budeš sa modliť zvlášť za nich, ich sila bude vo vašom sebazmarení*“ (Den. 531). V Denníčku sv. Sestry Faustíny nachádzame prosbu Pána Ježiša o modlitby za zomierajúcich. „*Vyprosuj im dôveru v moje milosrdenstvo,*“ povedal sestre Faustíne, „*lebo oni najviac potrebujú dôveru a najmenej jej majú. Vez o tom, že milosť večnej spásy niektorých duší v poslednej chvíli závisela od Tvojej modlitby.*“ (Den. 1777). Ježiš jej prikázal, aby často vstupovala do očíšťa, lebo ju tam potrebujú. (porovnaj Den. 1738) čiže, aby sa modlila za zomrelých, aby aj im preukazovala milosrdenstvo modlitbou a obetou. Hoci Pán Ježiš iné kategórie duší presne nevymenoval, predsa sa káže modliť za všetkých, keď hovorí o vyprosovaní Božieho milosrdenstva pre celý svet. Pán Ježiš hovorí aj o tom, ako môžeme naplňať túto úlohu. „*Modlitby, pôsty, umŕtvovania, prácu a všetky utrpenia budeš spájať s mojou modlitbou, pôstom, umŕtvením, prácou a utrpením. Vtedy budú mať moc pred mojím Otcom.*“ (Den. 531). Zvláštnu rolu pri vyprosovaní Božieho milosrdenstva zohráva utrpenie. „*Je len jedna cena,*“ hovoril Pán Ježiš, „*ktorou sa vykupujú duše – utrpenie spojené s mojím utrpením na križi*“ (Den. 324). „*Každé obrátenie hriešnej duše si vyžaduje obeť*“ (Den. 961). Prosil: „*Potrebujem Tvoje utrpenia pre záchranu duší*“ (Den.1612). „*Pomôž mi dcéra moja zachraňovať duše. Spoj svoje utrpenie s mojím umučením a obetuj nebeskému Otcovi za hriešnikov.*“ (Den. 1032). Poučoval ju, že modlitbou a utrpením zachráni





viac duší ako misionár samotným učením a kázaním (porov. Den. 1767). Pán Ježiš podáva aj neobyčajné účinné prostriedky pre realizáciu tejto úlohy. Sú nimi nové formy úcty Božieho milosrdenstva: Obraz s nápisom *Ježišu dôverujem v Teba*, Sviatok Božieho Milosrdenstva, Korunka Božieho Milosrdenstva a modlitba vo chvíli Ježišovho zomierania na kríži, nazývaná Hodinou Milosrdenstva. Ku každej z nich pripojil veľké prisľúbenia pod podmienkou správneho praktizovania úcty k Božiemu Milosrdenstvu, čiže v duchu dôvery k Pánu Bohu a milosrdenstva k blížnym. Je treba si všimnúť, že predmetom úcty k Božiemu Milosrdenstvu, ktorú Pán Ježiš odovzdáva prostredníctvom sestry Faustíny, je milosrdenstvo trojjediného Boha. Ide tu o Božiu vlastnosť, ktorá je láskou, dobrotou, zľutovaním Stvoriteľa a Vykupiteľa voči každej úbohosti človeka. Keď uctieваме nejakú vlastnosť Boha, uctieваме jeho samého, pretože Boh je jednoduchý, čiže všetko, čo je v Bohu, t.j. v jeho podstate, je

Bohom. A tak píše kňaz I. Róžycki: „*Boh nie je len múdry, ale je Múdrost', nie je len všemohúci, ale je Všemohúcnosť, vo vzťahu k svetu nielen prejavuje svoju prozreteľnosť, ale je Prozreteľnosť, nielen nás miluje, ale je Láska, nie je len milosrdný, ale je Milosrdenstvo. A tak Múdrost', Všemohúcnosť, Prozreteľnosť, Láska, Milosrdenstvo, ktoré sú totožné s Bohom, majú z našej strany právo na našu náboženskú úctu zvelebovania.* Hoci vlastným predmetom úcty je milosrdenstvo celej Svätej Trojice, avšak privilegovanej pozície v nej zaujíma druhá Božská osoba, Boží Syn, Ježiš Kristus, lebo na neho sa v istom zmysle vzťahujú všetky nové formy úcty k Božiemu Milosrdenstvu. Ba aj Korunka Božieho Milosrdenstva, ktorá je priamo adresovaná Bohu Otcovi, sa odvoláva na zásluhy a hodnotu bolestného umučenia Božieho Syna a on je ten, ktorý udeľuje všetky milosti spojené s touto modlitbou, ako aj úctu k milosrdnému Ježišovi. Obidva názvy, vzhľadom na predmet, správne vyjadrujú podstatu tejto úcty.

prevzaté z internetu

Nedajme si zobrat' hodnoty

Uplynul takmer rok od referenda o rodine (7. február), v ktorom mal každý dospelý občan možnosť vyjadriť svoj názor k hodnotám rodiny. Na referende sa zúčastnilo takmer 1 milión oprávnených občanov, v ktorom absolútna väčšina podporila význam a poslanie rodiny v našej spoločnosti. Na referendum prišlo veľmi veľa občanov i napriek tomu, že mnohí verejní činitelia svojimi oficiálnymi vyjadreniami (napr. Jana Dubovcová, verejná ochrankyňa práv), alebo platenou kampaňou pán poslanec NR SR Juraj Miškov občanov vyzývali, aby nešli vyjadriť svoj názor. Oni, ktorí sú platení z našich daní. Ako občan sa hanbím za ta-

kýchto verejných činiteľov a verím, že v najbližšom možnom období na svojich funkciách skončia. Rodina bola, je a bude základnou bunkou spoločnosti. Na podporu rodiny bol usporiadaný i Národný pochod za život v Bratislave 20.9.2015. Nie každý sa ho mohol zúčastniť, ale tí, ktorí prišli, si zaslúžia ocenenie a poďakovanie, že svojou účasťou podporili toto podujatie (prítomných bolo viac ako 80.000 účastníkov). V mesiaci október 2015 sa konala Biskupská synoda vo Vatikáne, ktorú zvolal svätý otec František. Najvyšší predstavitelia cirkvi z celého sveta si vymenili názory na poslanie a vývoj rodiny v súčasnosti. Nenahraditeľnosť rodiny je ich poslaním pre nás. Každý jeden z nás svojím postojom, správaním, každodenným životom ovplyvňujeme rodinnú problematiku. Výchovou detí, manželským spolunažívaním, rodinnými a príbuzenskými vzťahmi vzdávame úctu rodinnému prostrediu. Dieťa vyrastajúce v pokojnom rodinnom prostredí, kde sa ctí a rešpektuje matka, otec, babka, dedko, súrodenci, to je to cenné, čo dieťa formuje, vychováva a vytvára prirodzenú životnú hodnotu jeho povedomia. Rodinné prostredie založené na kresťanských hodnotách je pri výchove dieťaťa najväčší dar, ktorý môže dieťa od nás dostať. V pokojnom rodinnom prostredí sa radostne žije i rodičom s deťmi, súrodencom navzájom, starým rodičom sa dôstojne prežíva staroba a spokojne sa môžu pripravovať na život večný. Za presadzovanie a uplatňovanie rodinných hodnôt u detí sme najviac zodpovední my rodičia. Najúčinnějšía výchova u detí je tá, ktorú vidia u nás v našom každodennom živote. Neustále platí – ako sa my budeme správať voči deťom a starým rodičom, tak sa budú oni správať voči nám. My dospelí sa nemôžeme vyhovárať na dobu, na život – ten tvoríme a ovplyvňujeme my dospelí. Je našou povinnosťou deťom pripomínať



a vysvetľovať, že pre dieťa je skutočnou a najlepšou rodinou mama a tata, nie dve ženy - a z toho z jednej ženy tata, nie dvaja muži - a z toho z jedného muža mama. Kresťan, ale i normálny človek nemôže takéto úvahy a názory ponechať bez povšimnutia len tak. Nie je prirodzené a normálne, aby spoločnosť tolerovala snahu niektorých občanov o nezmyselné, nezodpovedné a nebezpečné úvahy spoločného rodinného života dvoch osôb rovnakého pohlavia a pritom vychovávať deti. Je samozrejmé, že nie je v našich silách tomu zabrániť a zakázať to niekomu. Ale svoj názor a postoj k tomu môžeme, ba priam musíme povedať a pomenovať tento nie normálny stav. Ak chcú dve dospelé osoby rovnakého pohlavia vytvoriť rodinu s výchovou dieťaťa a k tomu legislatívnu (právnu) úpravu, je to od nich jednoznačne ľahký, pohodlný a nezodpovedný prístup k rodine, je to prejav ich pohodlného a ľahkého spôsobu života, je to obchádzanie náročnosti vytvorenia rodiny prirodzenou cestou. Skutočné matky najlepšie vedia, že tehotenstvo je Boží dar, je krásne, zmysluplné, je však zároveň náročné a obmedzujúce. Starostlivosť o porodené bábätko je nádherná a obohacujúca, je však tiež vyčerpávajúca a obetujúca. Avšak práve v začiatkoch sa vytvára to nádherné puto medzi matkou a dieťaťom. Avšak nie každá žena, ktorá

môže byť matkou a má životného partnera, má dostatok vôle na takúto obeť. Tou ľahšou a pohodlnou cestou je adopcia väčšieho dieťaťa bez ohľadu na to, či tam bude citové prepojenie matky a bábätko alebo nie. Rodiaca matka má vytvorené prirodzené puto k dieťaťu, nekončí prestrihnutím pupočnej šnúry, ale trvá večne. Preto je našou svätou povinnosťou takto vychovávať naše dcéry a synov, naše vnučky a vnukov. Musia vedieť a poznať naše názory a postoj k rodinným hodnotám. My dospelí vieme, že pravda o rodinnom živote niekedy bolí, je nepríjemná a prináša obeť a nedorozumenia. Je to však poslanie matiek, otcov i starých rodičov. Platilo a platí – ak nezasejeme na poli, nebudeme žať, ak neposadíme v záhrade, nebudeme mať úrodu. Povzbudení pravdami Božími ľahšie vytrváme na náročnej ceste tu na zemi pri obhajovaní a presadzovaní hodnôt rodiny.

Milan Tollarovič

Čím žijeme v Suchej nad Parnou

Milí čitatelia Duchovných ozvien, rok 2016 sme v niektorých našich rodinách začali smutne. Odišli tí najbližší, ktorí budú chýbať. Žiaľ, život je taký, radosti sa striedajú so starosťami i smútkom. Ak môžeme, podporme tieto rodiny prekonať im ich žiaľ. V tomto období spoločenské organizácie obce hodnotia činnosť na svojich výročných členských schôdzkach a prijímajú nové plány na tento rok. Chceme sa aj touto cestou poďakovať všetkým za prácu, reprezentáciu obce a zaželať im veľa úspechov a nových nápadov. V tradícii budeme pokračovať 6.2.2016 – Pochovávaním basy. Organizovania a realizácie sa ujmu naši dychovkári, hasiči, OcÚ, no bokom nezostanú ani speváčky a dôchodcovia. Vo februári sa uskutoční už 39. ročník cestného behu Suchovská pätnástka. O 12,00 odštartujú žiaci našej školy a o

14,00 dospelí. Srdečne vás na podujatie pozývame. Obecný úrad v tomto období zabezpečuje úlohy súvisiace s prípravou konania volieb do Národnej rady SR, ktoré sa uskutočnia dňa 5.3.2016 v KD Suchá nad Parnou. Utvorené sú dva volebné okrsky – v zasadacej a sobášnej miestnosti. Informácie ste dostali do svojich domácností a sú zverejnené na webovej stránke obce i na nástenkách. Obec v závere roka bola úspešná v projekte Modernizácia sústavy verejného osvetlenia v celkových nákladoch takmer 400.000€. Bude nainštalovaných 419 svietidiel, 2 rozvodné skrine a 16,7 km káblov. Verím, že týmto projektom sa skvalitní viditeľnosť v našej obci. Začali sme s montážou v časti obce Vlčia dolina. Zároveň vás chcem požiadať o strpenie prípadných obmedzení pri tejto realizácii.

S úctou Ing. Daniela Balázová, PhD.,
starostka obce

Deo gratias (Bohu vd'aka)

Drahí farníci Suchej nad Parnou, ako sa máte? Ja sa mám výborne. Som don Gregorio, jeden zo štyroch kórejských kňazov, ktorí vás navštívili minulý rok na Vianoce. Spoznal som Petra, vášho farára, v seminári v Ríme, ale už dlhší čas sme neboli v kontakte. Náhodou prišla príležitosť spojiť sa cez internet. Vtedy nás pozval, aby sme spolu s vami prežívali radosť z Ježišovho narodenia. Predtým, ako sme prišli, sme boli dosť zvedaví, aká





je atmosféra v tomto spoločenstve. Keď sme prišli do Suchej, bola hustá hmla, preto sme nemohli vidieť celú panorámu vašej farnosti. Okrem toho, nebolo vidno nikoho ísť po ulici. Všade bolo pusto a ticho. Preto sa mi zdalo, že sme v nejakých horách odrezaných od sveta. Pomaly sa však menilo. Obzvlášť počas liturgie som pozoroval vašu aktívnu vieru, aj keď som nemohol rozumieť vašmu jazyku. Verím, že to bolo možné vďaka Božej láske. Pretože Boh prostredníctvom svojej reálnej prítomnosti počas sv. omše nás zjednocuje vo svojej láske napriek rôznosti jazykov. Z tohto dôvodu som hrdý, že som katolík, že som spolu s vami členom univerzálnej cirkvi. Láska, ktorú ste nám preukázali, ma podopiera aj v náročnej chvíli môjho štúdia po návrate do Ríma. Veľmi vám ďakujem! Ešte vás prosím, aby ste na nás pamätali vo svojich modlitbách. Zvlášť na mňa, pretože som v poslednej ale ťažkej etape doktorandskej



práce. Dúfam, že vás budem môcť čím skôr znova vidieť. Aj ja na vás pamätám v modlitbe. Opätovne vám ďakujem za vaše prijatie a za vaše svedectvo viery. Pozdravujem vás z Ríma, z námestia Navona.

Minkyun (Gregorio) IM

Združenie dôchodcov v Suchej nad Parnou

Pozvánka pre seniorov - členov ZD v Suchej nad Parnou

Naša organizácia ZD v Suchej nad Parnou aktívne pracuje počas celého roka. Má 170 členov. Zapájame sa do podujatí, ktoré organizuje OcÚ, brigádujeme na cintoríne i v obci, upratujeme kostol, pravidelne sa stretávame na kultúrnych pondelokoch v knižnici na OcÚ. Radi navštevujeme kultúrne podujatia, organizujeme poznávacie zájazdy po Slovensku i v blízkom okolí. Navštevujeme našich členov pri ich životných jubileách. Dobrá nálada je vždy pri schôdkach a posedeniach napr. pri príležitosti mesiaca úcty k starším v spolupráci s OcÚ. Z tohto dôvodu sa chceme poďakovať členom výboru a aj tým členom, ktorí pomáhajú a pravidelne sa týchto aktivít zúčastňujú. Veľmi si vážime tiež dobrú spoluprácu s OcÚ, p. starostkou a zastupiteľstvom. Dotácie, ktoré dostaneme nám umožňujú uskutočniť rôzne podujatia a zlepšovať našu činnosť. V tomto roku naše združenie pripravuje výročnú členskú schôdzu dňa 7. februára 2016 (nedeľa) o 15 hod. v kultúrnom dome. Pozývame všetkých členov, ktorým to zdravie dovolí na túto výročnú schôdzu. Pripravené je občerstvenie i kultúrny program. Tešíme sa na stretnutie s Vami.

Výbor a predseda ZD
František Obori

Farské oznamy

Bohoslužby na február

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedel'né farské oznamy*

Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 17.00

streda v Košolnej o 16.00

štvrtok vo Zvončíne o 16.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

2. február – *Obetovanie Pána - Hromnice*

17.00 – Suchá

7. február – *5. nedeľa v cezročnom období*

17.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

10. február – *Popolcová streda*

18.00 – Suchá

14. február – *1. pôstna nedeľa*

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

21. február – *2. pôstna nedeľa*

17.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

22. február – *Katedra sv. Petra, apoštola*

17.00 – Suchá

28. február – *3. pôstna nedeľa*

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 18.00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou.

Korunka Božieho milosrdenstva

Počas Svätého roka milosrdenstva v Suchej v nedeľu popoludní o 15.00 spolu s litániami, vo Zvončíne o 15.00.

litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 15.00, prvú nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši

popolec

Na Popolcovú stredú pri sv. omši o 18.00 v Suchej.

krížová cesta

V pôstnom období v piatok v Suchej pred sv. omšou (16.25), v nedeľu v Suchej popoludní 15.00 miesto litánií, v Košolnej o 14.00 a vo Zvončíne o 15.00.



Výročia, pripravované akcie

06.02. – **pochovávanie basy v KD v Suchej**

07.02. – **výročná schôdza združenia dôchodcov**

11.02 – 21. svetový deň chorých

14.02. – **jarná zbierka na charitu**

21.01. – **Suchovská 15-ka (beh)**

Február 2016
cezročné a pôstne obdobie

Po 1	Tryfón, mučeník
Ut 2	Obetovanie Pána - Hromnice
St 3	Blažej, biskup a mučeník
Št 4	Veronika
Pi 5	Agáta, panna, mučeníčka
So 6	Pavol Miki a spoločníci, mučeníci
Ne 7	5. nedeľa v cezročnom období
Po 8	Hieronym Emiliani, rehoľník
Ut 9	Apolónia, panna a mučenica
St 10	Popolcová streda
Št 11	Panna Mária Lurdská
Pi 12	Eulália, panna, mučeníčka
So 13	Benignus, kňaz a mučeník
Ne 14	1. pôstna nedeľa
Po 15	Faustín a Jovita, mučeníci
Ut 16	Juliana, panna a mučenica
St 17	Sedem sv. zakladateľov rehole Služobníkov Panny Márie (Kántry)
Št 18	Bernadeta Soubirousová, panna
Pi 19	Konrád z Piacenzy, rehoľník (Kántry)
So 20	Eleuter, biskup (Kántry)
Ne 21	2. pôstna nedeľa
Po 22	Katedra sv. Petra, apoštola
Ut 23	Polykarp, biskup, mučeník
St 24	Modest, biskup
Št 25	Valburga, opátka
Pi 26	Alexander, biskup
So 27	Gabriel Possenti, akolyta
Ne 28	3. pôstna nedeľa
Po 29	Osvald z Yorku, biskup

Pôstom človek priznáva pred Bohom, že je hriešnik, a dáva najavo, že vo svojom hriechu nechce pokračovať.

Anselm Grűn

Január v našej farnosti

krsty:

- * 06.12.2015 Eliška Chvosteková, Košolná
- * 29.12.2015 Alex Oboril, Suchá
- * 16.12.2015 Oliver Bacák, Košolná

pohreby:

- + 01.01. Ján Orlický, Suchá, 61 r.
- + 05.01. Jozef Izakovič, Suchá, 63 r.
- + 15.01. Bohumil Žinčák, Košolná, 66 r.
- + 16.01. Emília Žofčíková, Suchá, 89 r.
- + 17.01. Dušan Bílik, Zvončín, 52 r.
- + 26.01. Leonard Lukáč, Suchá, 79 r.



Úmysly Apoštolátu modlitby na február 2016

- **Všeobecný: Starostlivosť o stvorený svet**
- Aby sme sa dobre starali o stvorený svet, ktorý sme dostali ako nezaslúžený dar, aby sme ho rozvíjali a chránili pre ďalšie generácie.
- **Evanjelizačný: Ázia** - Aby bolo viac príležitostí na dialóg a stretnutia kresťanov s národmi Ázie.
- **Úmysel KBS:** Aby nám osobná skúsenosť utrpenia pomohla lepšie pochopiť situáciu opustených, chorých alebo starých ľudí a pobádala nás štedro pomáhať.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:
033 / 55 80 144.
šéfredaktor: Peter Škultéty, administrátor
grafický editor: Daniela Zsigraiová
náklad: 400 výtlačkov
S povolením Arcibiskupského úradu
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98
Registrácia MK SR, č. 1/2001
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok